

# Знамя коммунизма

Орган Спасского РК ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

Год издания 10-й  
№ 105 (1514)  
ВОСКРЕСЕНЬЕ  
31 августа  
1941 г.  
Цена 75 коп. в месяц.

## Появились дружные всходы

Успешно закончил озимой сев колхоз «Активист», посеяв 106 гектаров. На площади 70 гектаров появились уже дружные всходы. Активно здесь проходит и уборка хлеба. На сегодня заскорованы снопы с площади 138 гектаров, сжато пшеницы 67 гектаров, 8 га вытерблено льна, также идет уборка гороха, овса и вики.

В счет хлебопоставок государству колхоз сдал 11,5 тонн лучшего зерна. Баскакова — председатель В-Осельского сельсовета.

## Образцово подготовимся и проведем XXVIII годовщину Международного Юношеского Дня

Приближается любимый праздник молодежи — XXVIII годовщина Международного Юношеского Дня. Празднование его будет проходить в те грозные дни, когда весь советский народ ведет отечественную войну с гитлеровскими людоедами, которые хотят поработить все славянские народы, разрушить всю культуру, созданную великими народами Советского Союза, уничтожить радостную молодость и счастливое детство советской страны.

Нет, не бывает этому! В один голос отвечает весь народ, так отвечают старики и дети. Этот ответ можно не только слышать, но и видеть на живом примере, на конкретных делах нашей молодежи. Взять хотя бы только воскресник, проведенный 17 августа, в котором приняло участие в нашем районе свыше 1500 человек. Только на Турбанской фабрике в этот день приняли участие в воскреснике 264 человека, и все заработанные деньги отчислили в фонд обороны страны.

В дни великой отечественной войны, молодежь нашего района прикладывает все усилия к тому, чтобы, будучи в тылу, оказать всемерную помощь доблестной Красной Армии в ее быстрой победе над врагом — в уничтожении фашистской гадины. Около 4000 пионеров и школьников работают на колхозных полях по уборке урожая. В своей работе они показывают замечательные образцы, не уступая взрослым колхозникам.

Многие пионеры и школьники помогают учителям готовить школу к новому учебному году — вагонируют для школы топливо, ремонтируют парты, наглядные пособия, пашут лозунги и плакаты, моют и белят помещения школы.

Пионеры Спасской НСШ, например, Миша Фролов, Саян Копылова, Рита Андрианова, Вера Фролова и ряд других резаки и возчики для школы торф, сушили его, складывали в клетка и штабеля. В результате этого школа на весь год обеспечена топливом. Мерникова Маня, Казакова Вера активное участие принимают во всех делах школы и всегда готовы ответить делом на первый зов директора.

Несколько десятков пионеров и школьников Шишковердской

НСШ явились ранним утром к директору школы с тем, чтобы их направили на работу в помощь рабочим, которые отстраивают школу (там отстраивается новая школа). Это дня в день они носят кирпич, глыбу, песок для кладки печей, убирают щебень, возят торф, подготовили парты. Все это делается силами учителей и учащихся.

Балаева Леля, Балаева Люся, Коновалова, Ушакова, Дровдова и другие пионеры Спасской средней школы совместно с учителями подготовили школу к новому учебному году. Подбелили печи, подкрасили панели, вымыли полы и парты, написали плакаты и лозунги, починили учебно-наглядные пособия, а Телегина Зина, Телегина Лидя, Муштакова, Мерников, Игони и другие все лето непрерывно работают в колхозе. Много можно привести аналогичных примеров патристического отношения комсомольцев, пионеров и школьников к труду.

Быстро и без потерь убрать урожай — вот наш залог победы над врагом. По распоряжению председателя областного Совета депутатов трудящихся тов. Третьякова учебные занятия в школах 5—10 классов переносятся с 1 сентября на 1 октября. А в течение этого месяца под руководством педагогов учащиеся должны принять самое активное участие в уборочной. Каждый комсомолец, пионер и школьник должен оправдать лозунг — каждый комсомолец, пионер и школьник — двухсотник: норму выработки выполнить не меньше чем на 200 процентов.

В день Международного Юношеского Дня, который переносится на 7 сентября, вся молодежь района — комсомольцы, пионеры, школьники, а так же и взрослое население — должны показать свою сплоченность и единство вокруг Ленинско-Сталинской большевистской партии, вокруг нашего вождя товарища Сталина. Своим упорным трудом 7 сентября — в день МЮДа — продемонстрируем в поле на уборке свою готовность бороться до полной победы над врагом, ознаменуем его вторым воскресником и все заработанное отчислим в фонд обороны нашей социалистической родины.

7 сентября все на воскресник!

Масляев — секретарь РК ВЛКСМ.

## От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 29 августа.

В течение 29 августа наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте.

По уточненным данным с 21 по 27 августа наша авиация уничтожила в воздушных боях и на аэродромах противника более 500 немецких самолетов. Наши потери за это же время — 262 самолета.

\* \* \*

Около города К. на Юго-Западном направлении фронта большая группа немецких войск понесла огромные потери от огня нашей артиллерии. Пьяные германские солдаты, брошенные в атаку, попали под огонь минометов, пулеметов и автоматов части майора Гудкова. Остатки на поле боя до 600 человек убитыми и ранеными, фашисты отступили. В течение дня немцы трижды предпринимали атаки и каждый раз отбрасывались с большими для них потерями. Ночью фашисты подбросили новые резервы. На рассвете 40 германских танков снова начали атаку позиций советских войск, но до переднего края дошло только 23 машины. Остальные были уничтожены противотанковыми пушками и взорваны минами. Следовавший за танками 279 пехотный полк немцев был вынужден отойти, потеряв до 50 процентов своего состава. Не давая противнику вновь накопить резервы для атаки, советская артиллерия начала громить оборону и тылы врага. Под огонь наших артиллеристов попала подкочившая к месту боя 77 немецкая дивизия. В течение часа фашистские солдаты металась, ища спасения от советских снарядов. По словам захваченных в плен немецких солдат И. Щульц, Б. Данер и А. Бранц, «это был настоящий ад. Разрывы снарядов поднимали на воздух столько земли и пыли, что стало темно. Обезумевшие люди, как крыты, зарывались в землю, пытались хоть как-нибудь спрятаться от огня. Когда утихла канонада, огромная площадь, где находились германские войска, представляла сплошной хаос: ямы, горы земли, ключья тел, обломки машин и орудий».

За несколько дней боев около города К. немцы потеряли не меньше 15 тысяч солдат и офицеров. 4 дня фашисты вывозили с поля боя убитых и раненых, мобилизовав для этого все свои автомашины и конные повозки. Советской артиллерией было уничтожено в этом бою 10 артиллерийских батарей противника, 12 минометных батарей, 29 пулеметных гнезд, 22 танка, 84 автомашины, много боеприпасов и другого снаряжения.

\* \* \*

Экипаж бомбардировщика младшего лейтенанта Семина обнаружил большое скопление немецких танков, бронемашин и автоцистерн с горючим, замаскированных в

лесу около села В. Самолет сбросил на фашистские машины весь бомбовый груз. Затем, развернувшись, летчик Семин прошел бреющим полетом над вражеской мотоколонной и обстрелял немцев из пулеметов. Прилетев на свой аэродром, тов. Семин доложил командованию авиачасти, что в колонне противника осталось еще много неповрежденных машин и цистерн с горючим. К селу В. немедленно вылетела группа наших самолетов и дополнительно уничтожила более 30 фашистских танков и бронемашин и несколько автоцистерн с горючим.

\* \* \*

Партизанский отряд под командованием тов. О. пользуется широкой известностью в селах и местечках Радомышленского и Малинского районов. 15 августа партизаны разрушили телефонную и телеграфную связь около станции Прна. Немцы в тот же день выслали небольшую группу солдат для восстановления связи, но она не вернулась обратно. Партизаны уничтожили немцев раньше, чем они успели приступить к ремонту линии.

18 августа отряд напал на немецкую автоколонну, направлявшуюся к фронту. Когда машины приближались к селу Б. и замедлили ход, замаскировавшиеся партизанские снайперы открыли огонь. Они метили в водители, в моторы и бензиновые баки. Пять машин загорелось. Фашисты остановили машины, выскочили из них, намереваясь оказать сопротивление. Но в это время партизаны из засады открыли пулеметный огонь. Видя полное замешательство противника, партизаны штыками и прикладами довершили разгром колонны. Уничтожено 23 машины с продовольствием и снаряжением. В ночь на 22 августа взвод немецких солдат сопровождал табун лошадей в сторону станции Бородеянка. Вечером немцы остановились в переяске, стреножили лошадей и залегли спать. Партизаны напали так внезапно, что немцы не успели сделать ни одного выстрела. Партизаны перебили фашистов и верхом на немецких лошадях уехали в лес.

В местечке Макаров немцы эсперли в районном клубе 11 раненых красноармейцев и не давали им никакой пищи, не оказывали никакой медицинской помощи. Ночью партизанский отряд под командованием агронома МТС тов. П. ворвался в местечко. Партизаны убили немецкого ко-

менданта и 9 солдат комендатуры. Фельдшер партизанского отряда оказал раненым красноармейцам медицинскую помощь, уложил их на немецкие грузовики и под охраной группы партизан отвел в лес. В селе Копылов того же района партизаны обезоружили и уничтожили 26 немецких солдат. В ряде городов и местечек тайно и успешно исчезают немецкие коменданты.

\* \* \*

Группе советских граждан после долгих скитаний и мытарств удалось вырваться из захваченных немецко-фашистскими войсками украинских районов. Среди пробравшихся через фронт в нашу территорию — председатель Ровского сельского совета Жмевинского района Яков Голубковский, заведующий школой с. Слобода Кустовецка, Уманского района, Адам Кузарковский и другие. Они рассказали о чудовищных зверствах фашистских варваров над мирным беззащитным населением.

В селе Козинец Бородеянского района немцы расстреляли старого крестьянина и его жену за то, что их сын ушел с частями Красной Армии. В этом же селе немецкий кавалерист, у которого пропала узелка, поджог избу колхозника Паламарчука и зарубил на смерть его ребенка. Недалеко от села Кузинец Макаровского района германские военные власти обнаружили 9 трунов убитых немецких солдат. В связи с этим в окружающих селах произведены многочисленные аресты. Жителя села Козинцы Артеменко и его сына фашисты расстреляли. Жену и дочь Артеменко фашистские изуверы загнали в дом, затем забили окна и двери досками и зажгли дом. В селе Монастырце немцы забрали у крестьян все продукты, не оставив ни даже куска хлеба. У крестьянки Анны Дорошенко, матери трех малолетних детей, немецкий солдат забрал последнюю буханку хлеба. При этом солдат избил крестьянку, а потом арестовал ее «за оскорбление представителя немецкой армии». В селе Шаштыки немцы ежедневно устраивают обыски и забирают не только продукты, но и платье, обувь и вещи домашнего обихода. Среди белого дня немецкие солдаты останавливают прохожих на улице и снимают с ног сапоги, ботинки. Несмотря на жесточайшие репрессии, население оказывает оккупантам упорное сопротивление.

## Активно помогают фронту

Напряженно проходит уборка урожая в колхозах С-Прудиченского сельсовета. Еще 13 августа сельхозартель «Воспитание» закончила уборку урожая на площади 34 гектаров. 14 августа на площади 104 гектаров закончила уборку урожая и колхоз «Искра».

В дни отечественной войны колхозники обязались работать с еще большим энтузиазмом. На одном из общих собраний звеньевая Ануфриева в своем выступ-

лении сказала:

— В период великой отечественной войны, когда на нас вапал коварный враг, нашей стране сейчас, как никогда, нужен хлеб. Этот хлеб мы должны дать фронту.

В единодушно принятой резолюции колхозники записали: «Отчислить в фонд обороны страны 2 тонны хлеба и 500 литров молока».

Талытанов — секретарь сельсовета.

## Дружно работают на родных полях

Колхозники сельхозартеля «Новая жизнь» в фонд обороны страны отчислили свой однодневный заработок. Они дружно работают на своих родных полях.

На сегодня колхозники с площади 260 гектаров убрали ржи и с 216 гектаров — остальных яровых культур. С площади 160

гектаров снопы заскорованы, а с 85 га уже обмолочены. Хлебопоставок государству колхоз сдал 27 тонн. Неплохо проходит и сев озимых, посеяно уже на площади 130 гектаров.

Низовцев — секретарь Д-Польского сельсовета.

# Саблуково в дни отечественной войны

## Действенность массовой работы

На нас, работников политико-просветительных учреждений, в дни отечественной войны возложена огромная важная задача. Эти задачи мы хорошо осознали и перестроили работу Саблуковской избы-читальни на военный лад. В довоенное время в колхозе я работал небачом, в звене — чтецом, помогая звену практическим участием в производственных работах.

Сейчас, когда многие товарищи ушли на фронт, пришлось совмещать наши «профессии», заменить ушедших на фронт.

Утром в 7 часов (ежедневно) я бываю в радиоузле, слушаю первый и второй выпуски последних известий. После этого еду на жатке в поле, вечером в 6 часов снова в радиоузле, а позднее

иду на электростанцию, даю электросвет в дома колхозников. С электростанции обратно иду в радиоузле и слушаю вечерние последние известия. И так работаю еще ежедневно. На жатке мы вместе с Веденевым М. П. сжигали по 10,5 гектара.

О всех новостях, полученных по радио, я рассказываю в бригадах колхозникам. Кроме того, за период уборки урожая мною выпущено два номера общеколхозных стенных газет. По плану последний номер стенгазеты выпущен 14 августа. К 1 сентября будет выпущен очередной номер. Действенность массовой работы у нас имеет большое значение. Все новости в процессе бесед и чтений мы тесно увязываем с ходом уборочных работ, мобили-

зуя колхозников и колхозниц на успешное проведение уборки.

Наряду с этими колхозниками, мы показываем и личный пример как в производственной работе, так и в конкретной помощи по укреплению обороноспособности нашей социалистической родины, в оказании помощи фронту, доблестной Красной Армии. В фонд обороны родины я лично отчислил пять трудовых.

Так и в дальнейшем я буду отдавать все силы, все способности для укрепления фронта и тыла. Будучи здесь, в глубоком тылу, всемерно буду помогать своим товарищам, находящимся на фронтах отечественной войны, в их решительной борьбе против кровавого зверя Гитлера.

Н. Грезин — избач.

## Лучшие люди бригады

Бригадиром в колхозе «Заря коммунизма» я работаю вот уже четыре года. За этот период времени я изучил всех колхозников и колхозниц. Знаю, кого и на какую работу посылать, кто и где даст наибольшую производительность. Но, несмотря на это, все же сейчас, в условиях отечественной войны, приходится быть наиболее маневренным, перестраиваться иногда на ходу. И это гораздо легче делается, когда имеешь за плечами хоть небольшой опыт по руководству бригадой.

Сейчас у меня в бригаде осталось до трех десятков женщин и четыре мужчины. Но, несмотря на это, мы с производственными задачами справляемся неплохо.

Косовицу озимых культур, например, мы провели в семь рабочих дней. На 27 августа снопы с площади 50 гектаров уже заскладывали. Косовицу яровых начали с 21 августа. За шесть дней бригада скосила 25 гектаров яровой пшеницы, два гектара гороха, четыре гектара вики.

На косовице озимых и яровых неплохие образцы высокой производительности труда показали звеньевые Сидорова Клавдия, Грезина Ахсинья, Тигина Анастасия и другие колхозницы, которые закрепили мужчин, ушедших на фронт. 53-летний Тигин С. А. почти в три раза выходящая дневную норму на косовице. Он ежедневно косил по 0,88 гектара полеглого травостоя ржи, против

нормы 0,3 га. За ним колхозницы Тигина и Сидорова вяжали по 850 снопов в день каждая. Не плохие показатели на вязке снопов имели колхозницы Сидорова К., Грезина А. и другие, выходящая ежедневно по 800—700 снопов, против 350 снопов, установленных по норме.

Надо сказать, что все члены бригады в период уборки работают в поле с темна дотемна. Такими же методами работы мы проводили и сев озимых культур, который закончили 29 августа. Лучший севец Кузнецов В. А. засеивал по 8 гектаров за несколько часов работы.

А. Солодков — бригадир третьей бригады.

## В фонд обороны страны сдали 33 тонны хлеба

В фонд обороны нашей любимой родины колхозы Саблуковского сельсовета сдали 33 тонны хлеба и 2 центнера мяса.

Колхозы, кроме этого, помогают укреплять обороноспособность страны и досрочным выполнением государственных обязательств. Насегодня полностью выполнили план хлебозаставок озимых культур колхозы «Вперед», «Трудовик» и «Заря коммунизма».

Колхозы умело сочетают уборочные работы с проведением осеннего сева. Сев завершили уже колхозы «Вперед», «Трудовик», «Заря коммунизма», «Дюжаконка» и «Пионер». На полях этих колхозов появились уже дружные всходы озимых.

В этом году колхозы получают высокий урожай. В среднем в колхозах сельсовета намолачивают по 18—20 центнеров с га, есть отдельные участки как, например, у звеньевых 3-й бригады Тигиной А. С. (колхоз «Заря коммунизма»), с которых колхозники получают по 32 центнера с гектара.

Грезин — председатель Саблуковского сельсовета.

## Противопожарная охрана в боевой готовности

Образцовая постановка противопожарной охраны населенного пункта, государственного, кооперативного и личного имущества в дни отечественной войны имеет исключительное важное значение.

Работники добровольной пожарной дружины при колхозе «Заря коммунизма» противопожарную охрану в Саблукове поставили на военный лад. План противопожарных мероприятий здесь значительно перевыполнен. Построили новое противопожарное

депо с новой вышкой, перевыполнили план постройки новых чанов: вместо пяти по плану, сделали шесть чанов. Теперь по селу и у наиболее важных общественных и колхозных строений имеется 13 чанов, наполненных водой. Кроме того, сделали 7 бочек (план 4). Всего теперь в селе имеется 19 противопожарных бочек. Водой и противопожарным инвентарем обеспечены все тока колхоза «Заря коммунизма». Сбирды на токах сложены в со-

ответствии с противопожарными правилами. Сторожевой охраной газ село, так и тока обеспечены в достаточном количестве: из каждого звена выделен один сторож.

В вопросах противовоздушной и химической обороны колхоз тоже не отстает. В селе вырыто несколько щелей, простейших укрытий, в которых могут на случай поместиться все жители села Саблукова.

Пятаев

## Женщины работают конюхами

В колхозе «Заря коммунизма» старшим конюхом я работаю уже 10 лет. За этот период у нас сменилось немало конюхов. За 10 лет работы конюхом я вырастил и сохранил немало молодняка. Когда я стал работать конюхом, в колхозе было всего лишь 50 лошадей, а теперь поголовье лошадей увеличилось в несколько раз.

До войны со мной работали конюхами Сидоров В. С., Кокурин и другие. Они ушли на фронт. Ушедших на фронт заменили женщины. Сейчас у нас конюхами работают Шаголина Т. И., Кокурина А. И., Горячева Д. В. и Висуллова. За лошадьми она

ухаживают очень хорошо; заболелые женщины; они приходят в 3—4 часа утра, а уходят в 10—11 часов вечера. 6 человек конюхов сейчас лучше еще справляются с работой, чем раньше, когда работали 8 конюхов.

К зиме мы уже готовимся, не дожидаясь поздней осени. На днях побелили стойла, все окна остеклили, провели дезинфекцию помещений, ворота сделали все новые. Среди женщин-конюхов я читаю газеты. У нас в конюхохозяйстве есть радио и электросвет.

В этом году мы неплохо провели случную кампанию. Всего было покрыто 30 конематок, от 25 уже получили приплод, все

жеребята живы и здоровы. Начиная с 1931 года, почти ежегодно правление колхоза меня за хорошую работу премирует. В прошлом году, например, я получил премию 50 рублей деньгами и валенки. Все эти поощрения как я, так и другие конюхи оправдываем с честью.

В дни отечественной войны мы своим честным трудом поможем фронту, своим родным братьям. Мы укрепим тыл так, чтобы гитлеровская орда на своей собственной шкуре убедилась, что у нас фронт гнетелем от тыла.

П. И. Кокурин — старший

конюх колхоза «Заря коммунизма».

## С честью выполняют свой долг перед родиной

Озверевшая банда фашистских разбойников напала на нашу родную советскую землю. Гнусная фашистская гадина осмелилась завести свою кровавую лапу на целостность и независимость нашей свободной социалистической страны.

По зову партии и правительства весь советский народ поднялся на великую отечественную войну за родину, за честь, за свободу. С оружием в руках доблестные воины Красной Армии, бесстрашные сталинские соколы героически дают отпор зарвавшемуся врагу на фронте. Образцы организованности и трудовой самоотверженности показывают миллионы советских патриотов в тылу — на фабриках, заводах и на колхозных полях.

Колхозники и колхозницы колхоза «Кзыл Юлдуз» со спокойствием, достойным советского гражданина, и мужеством, с честью выполняют свой патриотический долг перед родиной. На уборке урожая от мала до велика показывают блестящие примеры четкой и организованной работы. С уходом мужчин в армию в колхозе не остановилось ни одно дело. На каждой работе женщины-колхозницы без малейшей задержки встают на место мужчин. На пост бригадира Ахмеджанова Н. встала молодая колхозница — девушка Юсупова Сафия, главным бухгалтером колхоза стала работать молодая девушка Юсупова Рашида, Бедретдинова Фатыма работает кладовщицей, Алимова Хатима, Ахсанова Сафия, Абдуллина Хадича работают учетчицами, и все они прекрасно справляются с новыми обязанностями.

Колхозницы стали работать несравненно лучше, вдвое и втрое производительнее, обеспечивая перевыполнение норм выработки на всех без исключения работах. Так, например, колхозницы второй бригады Фариза Шаидуллина, Фатыма Бедретдинова, вместо нормы 3000 снопов, ежедневно скирдуют по 6000 снопов. На молотье у подусложной молотилки подавальщицы Аймасова Зайнаб, Сейфутдинова Кяусарь, Абдуллина Аминя и на возке снопов Маликова Махмузья, Усманова Марифа нормы выполняют на 175 и более процентов.

Многие колхозницы умело совмещают несколько работ. Дежнева Фатыма, например, днем работает в поле на вязке снопов, а ночью — на ферме. Руководитель звена Нурмухамматов Бедретдинов днем работает в поле, а ночью — сторожем. Подобных фактов можно привести не один десяток. И все они ярко показывают, насколько колхозники горят желанием быстро закончить уборку урожая и образцовой уборкой, самоотверженным трудом на полях помочь Красной Армии разгро-

мать и уничтожить бешеного пса германского фашизма-людоеда Гитлера.

Успешно закончив жнитво озимых на площади 392 гектаров, колхоз неплохо развернул уборку яровых и осенний сев. На 28 августа убрано 130 га яровых и посеяно 150 га озимых.

На осеннем севе образцы высокой производительности труда показывают севцы пятой бригады — Жафаров Сафиулла, Люкманов Шакир. Они на 11-рядной сеялке нормы выполняют на 120—130 процентов ежедневно.

Из первого обмолота отборного зерна более 225 центнеров колхоз сдал государству.

Многие колхозники досрочно платят государственные обязательства, оплачивают подписку по займу. Полностью рассчитались с государством по мясозаставкам, например, Юсупов А., Юсупов М., Мифтахов С. и другие. Они же полностью оплатили подписку по займу.

Самоотверженность в труде в колхозе сочетается с повышенной бдительностью, не забывая ни одной минуты, что мы живем и работаем в военное время, когда коварный враг может нанести неожиданный удар: сжечь хлеб, продовольственные запасы, повредить и сжечь скотные дворы и уничтожить скот. Здесь охраня колхозного имущества поставлена за должную высоту. Из 25 человек в колхозе организован комсомольско-молодежный взвод. Начальник добровольной пожарной дружины тов. Юсупов Мияж ежедневно проверяет посты на токах, складах, на скотных дворах.

Среди колхозников неплохо организована массово-воспитательная работа. В этом первичная парторганизация проявила большую инициативу. Сейчас агитаторы глубоко разъясняют колхозникам известия о фронте, сообщения от Советского Информбюро, Указы Президиума Верховного Совета СССР.

Личным примером секретаря первичной парторганизации тов. Азизов увлекает агитаторов за собой по развертыванию массовой работы на селе. Лучшие агитаторы т. т. Фаттахова Зайна, Аминов Бари, Конжукоев Зайни в бригадах в поле регулярно проводят чтения, беседы на различные темы.

При колхозе регулярно выпускается стенная газета «Алга», на страницах которой мы показываем лучших людей колхоза, ход уборки урожая. Здесь так же организована доска почета передовиков уборки урожая.

Однако следует отметить, что все то, что сделано нами это еще только начало. В дальнейшем мы будем работать с еще большей энергией и упорством.

Ш. Арибжанов — редактор  
стенной газеты «АЛГА».

## Поможем нашим отцам и братьям

Мне всего 14 лет, но я работаю в колхозе «Заря коммунизма» наравне с взрослыми. После учебы в школе я в колхоз пошла на прополку, принимала участие на сенокосе, на жнитве, а сейчас участвую в молотье. За это время я заработала 42 трудовых. За каждым я навязывала по 350—400 снопов в день. На этом я не успокаиваюсь. Буду продолжать работать в колхозе вплоть до начала учебного года.

В 1941—42 учебном году я буду учиться в 7 классе. Хорошей учебой и честным трудом мы — учащиеся — в тылу поможем своим отцам и братьям, ушедшим на фронт, быстрее разгромить фашистскую гадину.

М. Борзова — ученица.

Ответственный редактор  
И. Д. ШПАГИН.

Типография газеты — «З. К.»  
Тир. 3000 экз. МЦ. — 20625.